

地质社区表彰“五好文明家庭”

□记者 杨元琪

本报讯 为了营造良好的生活环境,卫东区优越路街道地质社区积极开展“五好文明家庭”评比活动。5月6日,社区举行了第一季度“五好文明家庭”颁奖仪式。

5月6日上午,记者来到地质社区,家属委员会成员正在为“五好文明家庭”发放洗涤剂、清洁工

具等奖品。“别说五好家庭了,就算六好家庭,俺家也能评得上。”今年74岁的张恕河家住4号楼,平日主动承担起楼道保洁任务,深得邻里好评。据悉,此次社区“五好文明家庭”评选活动共有118户居民申报,经家属委员会初评、评比办公室确认、评比领导小组审查,共有110户居民入围,并于4月30日至5月2日进行了公

示。

据优越路街道地质社区主任刘灿福介绍,开展“五好文明家庭”评选活动调动了广大居民参与社区建设的积极性,在社区内营造出讲文明、爱家园的良好氛围。社区每季度对“五好文明家庭”给予物质奖励,连续四个季度入选“五好文明家庭”,年终将得到更为优厚的奖励。



志愿者守护小区安全

昨日,在新华区中兴路街道联盟路社区金世纪小区,治安志愿者查看居民的门窗安全防护情况。近日,联盟路社区动员辖区内的热心居民担任治安志愿者,对所在小区、大院内的治安、用电、燃气等安全状况进行检查,发现异常情况随时与相关部门和社区沟通。目前,这个社区的治安志愿者已有60余人。

本报记者 李英平 摄

矿前街社区举办健康知识讲座

□记者 李霞

本报讯 如何使用血压仪?老年人如何预防高血压和糖尿病?……为提高居民身体素质,普及健康知识,5月10日下午,新华区西市场街道矿前街社区邀请卫生服务站的医务人员,为居民上了一堂健康养生知识课,受到了居民的欢迎。

“血压仪分为台式血压仪、电动血压仪、自动血压仪3种,其中台式血压仪比较常用……”当日下午3点多,当记者来到该社区会议室时,健康知识讲座刚开始不久,20多位社区居民正在认真听

社区卫生服务站站长陶杰讲解家庭如何正确使用血压仪测量血压。不少居民认真做着笔记。讲解过程中,陶站长还专门邀请一位居民走到讲台上,现场示范为其测量血压。

“我有高血压,平时也在家测血压,听了专家的讲座后,才知道用仪器测血压时也有很多讲究……”居民王艳玲大妈告诉记者,当天的讲座内容很具体也很实用,她收获很大。

该社区工作人员赵丽娜告诉记者,此次健康知识讲座通俗易懂,贴近居民生活,受到了社区居民的一致好评。

东风社区卫生服务站为辖区老人义诊

□记者 王辉

本报讯 5月5日上午,湛河区卫生局东风社区卫生服务站医护人员利用两天时间为辖区65岁以上老年人及慢性病人提供免费体检,受到辖区居民称赞。

当日上午8点多,记者来到市区开源路中段东风社区卫生服务站门前,只见这里悬挂着一条红色横幅“欢迎辖区65岁以上居民及慢性病人到我站免费体检”,数十名中老年居民正依次接受医

护人员查血脂、血糖等体检项目。

据东风社区卫生服务站负责人李娟介绍,此次体检是按照上级部门要求,每年春秋两季对辖区65岁以上居民及慢性病人(高血压、糖尿病和心血管)患者免费进行的春季体检活动,体检项目有B超、血脂、血糖、肝功能和心电图五项。

据了解,5月5日和6日两天,该卫生服务站医护人员一共为辖区65岁以上居民及慢性病人提供免费体检上百人次。

繁荣街社区:落实居民就业需求 开展入户调查

□记者 李霞 通讯员 张凯

本报讯 “咱社区工作做得真周到,以后再需要找工作的时候就方便多了。”5月9日,在卫东区五一路街道繁荣街社区居民孙凤琴家中,面对上门调查的几位社区工作人员,孙女士感慨地说。

据该社区有关人士介绍,为落实岗位需求,为辖区居民搭建就业平台,社区特意进行了此次居民和辖区企

业走访入户调查。为保证调查的真实性和准确性,摸清辖区企业的空岗底数,社区工作人员挨家挨户进行排查,共汇总出8条空岗信息,包括厨师、服务员、洗碗工、电脑维修工等各类长期工。当天,根据此次汇总得来的空岗信息,社区工作人员还积极联系之前没有与用人单位对接成功的求职居民,动员他们参加免费岗前培训,拓宽就业渠道。

建设路街道着手编纂街道志

□记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯 为打造街道文化品牌,推进辖区政治、经济、文化和社会各项事业全面发展,5月5日,卫东区建设路街道开始编纂《建设路街道志》。

据了解,该街道的街道志编纂分为组织准备动员部署、资料征集撰写初稿、汇总初审补充加工、征求意见审稿定稿、印刷出版整理归档五个阶段。街道志编纂帷幕拉开后,街道趁热打铁,对街道志材料收集员进行了系统培训。培训会上,分管领导细化了编目

设计的责任分工,重点对街道志资料搜集、整理工作的方法、步骤以及志书编写等进行了详细的讲解,充分利用街道社区老党员、老干部等“五老人员”的有利条件,抓紧搜集、整理重要的口碑资料和实物资料;通过上级主管单位、档案馆、报社等部门储存的报刊、广播、电视资料及谱牒资料等进行搜集,对重要资料来源注明出处,对具有时代特征和街道特点的词语准确、简明、规范地注释,避免失实、欠缺和选材不当等问题,保证资料的可靠性与完整性。



工作人员上门采集赵桂花身份信息 本报记者 彭程摄

变被动为主动 马庄街道为辖区老年人上门服务

□记者 杨元琪

本报讯 5月11日,湛河区马庄街道工作人员深入居民家中,为行动不便的老年人认证养老信息,最大限度简化居民办事流程。

当天上午,记者来到马庄街道华西社区,办事大厅内,街道劳动保障所工作人员王红霞和孙勇涛正在为辖区群众进行养老信息认证。过了半个多小时,大厅内办事的群众逐渐离去,两人收拾好设

备,在社区主任邱利刚带领下来到南苑小区新1号楼游风林家。“不好意思,又让你们跑一趟。”游风林告诉记者,老伴儿赵桂花因瘫痪行动不便,前两天社区给他打电话,准备上门来进行信息认证。王红霞和孙勇涛询问了赵桂花的生活近况,架设好设备开始进行录入工作。短短几分钟,信息认证成功,工作人员拿起设备赶往另一户居民家中。林桂莲老人今年76岁,因脑梗卧床不起,由

于手掌皮肤过于褶皱,信息认证无法通过。“这样吧,我先拍张照片存档,回头用到相关材料我再通知你。”王红霞留给林桂莲的女儿一张办事流程图,叮嘱她有需要时及时联系。

据王红霞介绍,经排查,街道此次养老信息认证对象中有50名老人行动不便,街道劳动保障部门已与各社区做好沟通,将逐一提供上门服务,保证每位符合条件的居民都能享受到国家政策。